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Jan Grabiec

DSP.INT.4610.836.2024
Warszawa, 25 kwietnia 2024 r.

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację numer K10INT2380 Pana Posła Dariusza Mateckiego oraz grupy Posłów, 
w sprawie zmniejszenia liczby wiceministrów o połowę i doinwestowania urzędów w terenie, proszę przyjąć 
następujące informacje.

Odnosząc się do pytania w sprawie zapowiadanego w Programie „100 konkretów na 100 dni Rządu” 
zmniejszenia liczby ministrów i wiceministrów informuję, że zgodnie z Konstytucją RP skład Rady 
Ministrów określa Prezes Rady Ministrów elastycznie dostosowując siły i środki do zmieniających się 
potrzeb i uwarunkowań wykonywania funkcji rządowych. Wszyscy ministrowie i wiceministrowie 
podlegają bieżącej ocenie Prezesa Rady Ministrów, a odwołanie z zajmowanego stanowiska może nastąpić 
w każdym czasie. 

Zgodnie z zapowiedzią Premiera Donalda Tuska, rekonstrukcja Rządu zostanie przeprowadzona  wkrótce.

Przypominam również, że obecnie liczba ministrów i wiceministrów jest mniejsza niż  w przypadku Rządu 
Premiera Mateusza Morawieckiego, kiedy stanowiska te zajmowały nawet 123 osoby.

Warto także podkreślić szereg działań podjętych przez Rząd Premiera Donalda Tuska, zmierzających do 
ograniczenia realizowanych w ostatnich latach nadmiernych, niecelowych i niegospodarnych wydatków 
z budżetu państwa. Przygotowano m.in. projekt ustawy o zmianie niektórych ustaw związanych 
z funkcjonowaniem administracji rządowej, mający na celu usprawnienie realizacji zadań wykonywanych 
przez administrację rządową, a tym samym zwiększenie skuteczności jej działania (dzięki 
usystematyzowaniu zakresów działów administracji rządowej: energia, gospodarka, gospodarka złożami 
kopalin i klimat, czy też dzięki zmianom przepisów kompetencyjnych w niektórych obszarach działania 
administracji rządowej). Przeanalizowano zasadność i efektywność funkcjonowania wielu jednostek, 
w efekcie decydując o likwidacji np. Instytutu Pokolenia czy Instytutu De Republica. Zredukowano także 
wydatki KPRM na promocję (w latach 2020-2023 budżet promocyjny urzędu zwiększony został 10-
krotnie) oraz zlikwidowano ¼ komórek organizacyjnych KPRM, które nie miały przydzielonych zadań 
istotnych z punktu widzenia pracy urzędu.  

O kolejnych działaniach zmierzających do optymalizacji i racjonalizacji wydatków administracji rządowej 
opinia publiczna będzie informowana na bieżąco.

Z wyrazami szacunku

Jan Grabiec
/dokument podpisany elektronicznie/
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